

# MONTHLY REPORT

## No.14 2013年11月

总第 014 期 2013年12月26日 星期四 本期5版

中国社会福利基金会免费午餐基金管理委员会主办

www.mianfeiwucan.org

2013年11月 **善款收入:197万**余元

善款收支状况 善款支出:332万余元

截止到十一月底累计总收入 7000万余元。 截止到十一月底累计开餐学校为341所,开餐学校305所, 分布于全国20个省市自治区,受惠人数超过73000人。

具体项目收支情况,请查阅免费午餐官方微博#财务公开# 注:月报公布数据均为初步整理数据,相关数据以审计结果为准

#### 学校执行汇报

本月新开餐学校情况13所,其中河北3所,贵州3所,湖南2所,四川1所,云南2所,内蒙古1所,山西1所。<mark>以下是开餐学校名单</mark>:

- 湖南省怀化市新晃县禾滩镇中心小学
- 湖南省怀化市新晃县林冲乡中心小学
- 四川省凉山州普格县刘家坪小学
- 内蒙古自治区赤峰市敖汉旗丰收乡白塔子小学
- 云南省文山州麻栗坡县八布乡哪灯小学
- 云南省文山州麻栗坡县八布乡荒田小学
- 贵州黔东南州凯里市三棵树镇脚高小学

- 贵州黔东南州凯里市三棵树镇沙咀小学
- 山西太原娄烦县静游镇龙泉学校
- 10 河北张家口涿鹿县河东镇千树底小学
- 11 河北张家口涿鹿县河东乡河东寄宿制小学
- 12 河北张家口涿鹿县谢家堡乡上疃村谢家堡学区
- 13 贵州铜仁思南县青杠坡镇岩头河教学点

详细的学校情况可查看免费午餐官网的学校公示页面 http://www.mianfeiwucan.org/nc/school/schoolinfo/



#### 两岸三地明星高尔夫球赛 为"免费午餐"慈善出力



深圳之窗(阅然 报道) "天下没有免费的午餐,但是有爱,就有免费的午餐。" 10月31日下午"免费午餐.为爱童行"2013两岸三地明星高尔夫对抗赛暨免费午 餐慈善赛举行新闻发布会,著名香港影视巨星洪金宝,免费午餐发起人邓飞出 席,同时即将在深圳开拍的电视剧《我们的青春无悔》也同期发布,导演兼主演 黄嘉琪携主创团队内地著名女演员方青卓、著名香港女艺人李彩桦、香港演员姜 皓文、内地演员林京来、吕晶晶、孙雅、雷诺儿、任伟、谢强等共同助阵加油, 中国著名书法家陈水冬、著名画家崔子强以及著名艺术家汪德龙现场展示书画作 品作为慈善拍品。

2013两岸三地明星高尔夫球对抗赛暨免费午餐慈善赛、慈善拍卖晚宴将于 11月20日在深圳世纪海景高尔夫球场举行,是由深圳寰影传媒主办。通过全明星 阵容的参与,一起为爱挥杆、为"免费午餐"慈善项目募集善款。洪金宝作为慈

监督电话:15330072811 合作联络:(电话)010-57423889 (手机)15313265796



#### 线上线下活动

善赛香港明星队队长在接受采访时爽朗称道,"我不是大侠,邓飞才是大侠,为山区小朋友能吃饱饭,号召到这么多人参与,我很荣幸能尽到一点力。"

"免费午餐"发起人邓飞向洪金宝先生表示敬意,他说,"从小就看洪大哥的电影长大,深受大哥的侠义精神影响.免费午餐成立已经两年了,坚持至今,得到大家的支持,我们的希望在未来十年里继续为中国社会慈善事业奋斗,保障这些山区孩子的基本生活生存条件,免费午餐只是第一步,接下来我们还有5个慈善项目进行着,准备进一步解决山区初高中学生的营养问题,希望得到大家的关注与支持。"当红影星彭于晏、吴尊、王珞丹、张晋等也发来祝福VCR助阵。



电视剧《我们的青春无悔》主创团队

同时,作为电视剧《我们的青春无悔》主创,剧中饰演母亲的著名内地演员方青卓女士深受感动,挥泪呼吁:"作为一位孩子母亲,我能深切地感受到山区孩子们急切需要得到社会的关爱与帮助。我会以身作则投入到慈善事业中来,让孩子看到希望,因为孩子就是我们的希望。天下没有免费的午餐,但是有爱,就有免费的午餐。"

"免费午餐"是由邓飞等500多名记者和国内数十家媒体联合中国社会福利基金会发起的公益项目。该项目倡议每天捐赠3元为贫困地区学童提供免费午餐。它致力于帮助因家庭贫困而没有钱享受营养午餐的学生,同时呼吁更多爱心企业和人士加入到活动中,通过社会捐助的力量,对一些贫困山区学校简陋的厨房条件予以改善。2011年04月2日正式启动,目前急需招募志愿者。



### 《魔兽世界》+免费午餐第二季开启

慈善宠物奥特兰克负酒犬全球同步上线

2013年5月24日《魔兽世界》国服首次推出慈善宠物火猫,并将善款捐予"免费午餐"公益项目之后,暴雪娱乐和网易公司11月22日全球同步推出了又一只《魔兽世界》慈善宠物——奥特兰克负酒犬,并同时与"免费午餐"公益项目一起宣布——《魔兽世界》+免费午餐第二季正式启动。

火猫上线后的首个月(5月24日——6月23日)火猫销售收入到达3,119,670元人民币。而这笔收入也通过"免费午餐"公益项目,捐献给了贫困地区的孩子们,为他们传递温



暖,赶走饥饿。其后,暴雪网易的工作人员,又和"免费午餐"的工作人员一道,对资助学校进行了走访,在游戏玩家 当中传播"免费午餐"公益项目的意义。

奥特兰克负酒犬在全球同步上线,这同样是一只为慈善而生的宠物。在全球有魔兽玩家的地方,从22日开始到2013年12月31日为止,每只售出的奥特兰克负酒犬,其价格的一半,都将捐予给当地的慈善机构。在中国,借助这一机会,暴雪和网易和"免费午餐"进行第二次合作,从22日到2013年12月31日晚上11:59分为止,每只45元人民币的负酒犬的50%收入(即每只负酒犬销售收入中的22.5元人民币)将被捐赠给"免费午餐"公益项目,希望为更多贫困地区的孩子传递温暖,赶走饥饿,让他们每天能吃上一顿温暖的午餐。

在游戏中,奥特兰克负酒犬是一个衷心的伙伴,随时准备着向其他人伸出援助之爪。身为营救类獒犬,奥特兰克负酒 犬的血统以搜救被大雪掩埋的登山客而著称……所有奥特兰克负酒犬中最有名的便是游戏中拯救了50条生命的伯纳德。

魔兽世界微博:http://weibo.com/2318754072/AjSze9bO0?mod=weibotime

魔兽世界官网:http://www.battlenet.com.cn/wow/zh/blog/10152828



#### 线上线下活动

### 32万份爱心午餐

#### 800万用户再掀新浪微公益风暴



一场互联网界的公益风暴,正在让千万网友感受到爱心凝聚的力量。最近一个月时间内,在新浪"微博益起来"大型活动中,热情网友为"免费午餐"项目募捐了到32余万份午餐。在此期间,近800万新浪微博网友为此呼吁,蔡康永、吴奇隆、范冰冰等30多位当红明星倾力劝募免费午餐。

作为新浪微博2013年第四季度大型活动,"微博益起来"第一阶段(http://gongyi.weibo.com/together)运营取得圆满成功。目前,第二阶段活动已经上线(http://gongyi2013.weibo.com),新浪微公益将深入整合多方资源力量,继续为更多的公益项目搭建互联网渠道募捐和推广平台,依托新浪微博独有的社交属性及其深远的传播力与扩散能力,发挥新浪微博应有的公益价值,让更多人因微公益而受益。





#### 微博益起来"尽显网友大爱

"三元钱,送孩子一顿热乎饭"。在新浪微博大型公益活动"微博起来"的大力支持下,"免费午餐"项目已经取得了诸多突破性的进展。活动上线以来,网友参与"免费午餐"人次同比增长了10倍,参与捐款爱心网友同比增长287%,免费午餐募集量同比增长245%,捐款金额同比增长145%,网友关注度大幅提升,后续仍将有众多微博网友加入捐赠免费午餐的队伍。

本次活动也得到了30多位当红明星的倾力支持。众明星们通过活动页面设置和定制自己的感恩话题,号召网友参与捐赠活动。其中,排名前三的蔡康永、谢娜、吴奇隆分别劝募到免费午餐88174份、56165份和44315份,明星"微博'益'起来"转评总数高达干万余条。此外,"微博益起来"和"免费午餐"合作也得到中国移动、中国电信、国美等企业和央视、东方卫视等媒体鼎力支持。

为了进一步激发网友的参与热情,"微博益起来"大型公益活动还为微博网友特别设计了心形标志的"爱心结"。在"微博益起来"与"免费午餐"活动页面上,微博网友可以通过转发活动支持公益行动,或点击明星劝募话题页面"转发支持TA"给明星加油,也可参与明星跟捐等多种形式获得心形公益身份标志。而在"微博益起来"后续开展的公益活动中,微博网友可以通过不断参与相关活动和话题提升自己的爱心等级。

#### 微博助力公益杨帆起航

在本次新浪微公益携手"免费午餐"合作中,新浪微博凭借微博移动端、PC端、新浪网、新浪官方口碑资源多方支持,集结广大网友、名人明星、媒体企业等各方力量,共同支持"免费午餐"迈入新阶段,进一步提升"免费午餐"的影响力。

从一定程度上来看,"免费午餐"项目实质上是新浪微博的公益影响力真实写照。从一开始,"免费午餐"的发起人邓飞就与新浪微博通力合作,共同推动"免费午餐"不断发展壮大,让越来越多的贫困地区儿童受益。新浪微公益平台自上线之初就立即为"免费午餐"搭建了捐款渠道,推动"免费午餐"建立起强大的公益影响力,获得极大的社会关注度。

新浪微公益依托微博平台独有的资源优势,名人明星、企业机构、媒体及意见领袖、基金会和无数爱心微博网友等众多角色参与其中,其公益价值日渐彰显,并在社会公益中产生引导力和号召力。截至今年10月底,微公益平台累计发起超过8000个公益项目,累计筹款超过1.7亿元,其中雅安地震72小时内筹款超过1亿元;微公益平台致力于开拓"社会化劝募"新局面,已完成68个国内知名公募基金会的网络劝募官方授权,基本覆盖了国内知名基金会,已有累计400万爱心网友有直接的微公益行为,超过8000万人次开始通过微博传播正能量、扩散微公益。



#### 新闻动态

#### 湖南娄底新化县桑梓镇塘冲学校"免费午餐"开餐

11月14日,免费午餐在湖南省娄底市新化县桑梓镇塘冲学校举行开餐仪式,这是免费午餐在湖南进驻的第79所学校。免费午餐发起人邓飞为此次活动发表讲话,随后,免费午餐项目的工作人员、志愿者、爱心企业家、与孩子们一起上体育课做游戏,在互动交流中增进感情。新浪微公益与新浪湖南作为免费午餐合作伙伴也随同了这次探访。

摄影:童声杨

















## NVIDIA英伟达深圳捐助"免费午餐"项目

11月18日, NVIDIA英伟达深圳慈善志愿团体与中国福利基金会"免费午餐"公益项目执行组在广东怀集县镇南小学举行了"免费午餐"开餐仪式。从11月起, NVIDIA英伟达深圳定向资助怀集县镇南小学,为105名贫困学童提供为期2年的免费午餐。

NVIDIA是全球视觉计算技术的领导者,总部设在美国加利福尼亚硅谷,目前在世界各地拥有40家办事机构和超过8000名员工,在中国设立办事处也有将近10年的历史。NVIDIA始终把企业社会责任视为公司成功与否的标准之一,自公司创立以来,每一年都尽可能的为当地的社会发展贡献自己的力量。特别在中国,从为512地震的灾区儿童捐赠"爱心电脑教室"、到民办孤儿院、学校的电脑课程普及,公司都激发每一位员工一起积极投入到公益事业中。此次与"免费午餐"公益项目的联手,正是NVIDIA英伟达深圳慈善志愿团体与福利基金会合作推动公益项目的新探索。

广东怀集县镇南小学的学生上学路途遥远,午饭大多十分简易,营养严重不足。通过捐助,项目组将为贫困学生每顿午餐提供两至三道营养菜肴和主食,让孩子们吃得营养、吃得健康。目前,学校已开餐运营情况良好,学校每天在微博公示菜式、食物用量和开支情况,NVIDIA英伟达深圳志愿团体也会定期安排探访确保计划顺利执行。







## 长沙银行携手"免费午餐"走入湘中

【新浪湖南】2013年11月16日,借其娄底分行开业之机,长沙银行携手免费午餐走入湘中,继续播撒对贫困山区孩子关爱的种子。一场"聚爱星城"的慈善爱心活动,在这初冬散发着阵阵温情。据悉,该活动得到了湖南银监局、娄底市委、市政府、人民银行娄底中心支行、各市直单位等各级负责人、长沙银行高层以及客户代表、媒体代表、知名作家、社会志愿者等数百人的热忱参与。



### 新闻动态

长沙银行成立于1997年5月,是湖南首家区域性股份制商业银行,作为中国"最具成长力中小银行",长沙银行在稳健经营和锐意创新的同时,一直致力于"干心铸信"的企业文化建设和树立"爱心银行"的良好社会形象,践行着企业公民的社会责任。2011年,长沙银行作为牵手"免费午餐"的全国首家金融机构,除一次性捐赠120万给免费午餐项目外,还资助了25家定捐学校,首家推出"爱心储蓄",帮助贫困地区学生解决营养午餐的问题,获得了深远的社会影响和多赢的硕果,并荣膺2012年度"中国金融创新奖"。

本次落子娄底,长沙银行携手免费午餐走入湘中,同时是长沙银行实行区域化战略的重要一步。长沙银行娄底分行成立后,将坚持"服务地方经济、服务中小企业、服务广大市民"的市场定位,发挥好两个纽带的作用。一是做好长沙银行支持娄底经济发展的纽带,紧扣娄底"建设文化强市、推进加速赶超"的发展主题,充分发挥长沙银行的特色优势,为本地经济建设、企事业单位及广大市民提供方便、快捷、专业、优质的金融服务。二是做好长沙银行传播公益爱心的纽带。以成为免费午餐全国首家金融战略合作伙伴为契机,做好免费午餐在娄底市新化县的试点项目,立志以湘中为起点,将免费午餐的大爱传遍三湘,将新化试点的成功经验推广全国。

未来几年,长沙银行的目标是着力推进龙头银行、区域银行、特色银行、上市银行"四个银行"建设:保持年均25%左右的增长,三年内完成对省内所有地市的机构布局,以长沙为"大本营",以湖南为"大后方",谋局珠三角和北上广深;小微金融未来三年授信规模达到100亿;三年内设立300家社区银行,覆盖长沙80%以上社区。

在本次活动中,长沙银行捐赠100万,并承办了爱心拍卖活动,所得款项也全部捐赠免费午餐项目,免费午餐发起人邓飞授予新化县多家学校"免费午餐学校"牌匾。这一天,长沙银行还与娄底市人民政府签署合作协议,将为湘中地区的建设注入金融活力。(通讯员 王端)

#### 联系方式:

办公地址:中国社会福利基金会免费午餐基金管理委员会

邮 编:100020

地 址:北京市朝阳区朝阳北路237号复星国际中心1层101C

电 话:010-85114150-600

邮 箱:hzfz@mianfeiwucan.org

#### 网上咨询:

官方邮箱:mfwc@mianfeiwucan.org 新浪微博:http://weibo.com/freelunch

@免费午餐

新浪微群http://t.cn/hrlFnJ